

ГЛАВНОЕ В БОРЬБЕ С КОРРУПЦИЕЙ - ОБЕСПЕЧЕНИЕ ПРОЗРАЧНОСТИ И ГЛАСНОСТИ

Интервью с заместителем прокурора Курортного района Викторией Феликовской Соколовой.



– Виктория Феликовская, если не возражаете, мы наше интервью разделим на две части: во-первых, ситуация по борьбе с коррупцией в целом в России, во-вторых – в нашем районе. Сначала поговорим об этой проблеме в целом по стране.

– Ситуация в России в борьбе с коррупцией пока далека от идеальной, что повлекло за собой принятие мер со стороны Президента России.

Основной признак коррупции – незаконное использование лицом своего должностного (служебного) положения вопреки законным интересам общества и государства, сопряжённое с получением выгоды, либо незаконное предоставление такой выгоды указанному лицу, либо другим лицам.

Из практики совершения правонарушений по России: государственные службы незаконно участвуют в коммерческой деятельности, являются учредителями коммерческих организаций, владеют долями и пакетами акций, занимают оплачиваемые должности в хозяйствующих субъектах, в связи с исполнением должностных обязанностей получают вознаграждения, что влечёт за собой конфликт личных интересов и интересов государственной службы, создаёт благоприятную почву для коррупционных проявлений.

По России количество выявленных преступлений против государственной власти, интересов государственной службы и службы местного самоуправления в период с 2006 года составляет огромную цифру – более 150 000. По-прежнему основную массу лиц, привлечённых к уголовные дела в отно-

шении лиц, пытавшихся дать взятку сотрудникам ДПС. Однако приговоры, вынесенные в отношении взяткодателей, отличаются неоправданной мягкостью – нарушители отбываются штрафами или условными наказаниями.

Правоохранительными органами уже разработан и реализован комплекс организационно-практических мероприятий, направленных на повышение эффективности оперативной работы и учёта, связанных с проведением специальных проверок при приеме на работу и в иных предусмотренных законом случаях.

В связи с этим разработаны специальные требования к лицам, претендующим на замещение должностей судей, государственных должностей РФ и государственной службы, осуществляется контроль над доходами, имуществом и обязательствами имущественного характера указанных лиц.

– Наверное, наиболее сложным участком работы и пока в масштабах России наиболее провальным является пресечение взяточничества?

– К сожалению, выявление фактов коррупции затруднено тем, что преступники в целях скрытия своей противоправной деятельности используют разные схемы вымогательства, передачи и получения взяток: через посредников, почтовые и банковские ячейки, счета различных фондов и подставных коммерческих структур. Редко удается выявить коррумпированные связи чиновников с организованной преступностью, в связи с чем очень высок процент прекращённых уголовных дел на досудебной стадии.

В настоящее время по инициативе правоохранительных органов на постоянной основе обеспечивается взаимодействие с Росфинмониторингом и службой внешней разведки РФ в целях выявления и пресечения фактов легализации (отмывания) денежных средств или иного имущества, приобретённых преступным путём, по уголовным делам о коррупционных преступлениях.

В правоохранительных органах постоянно изучаются и обобщаются сообщения, распространяемые в средствах массовой информации, в том числе и в Интернете, о подготовляемых и совершившихся преступлениях коррупционной направленности.

В судах нашего района неоднократно рассматривались уголовные дела в отно-

шении лиц, пытавшихся дать взятку сотрудникам ДПС. Однако приговоры, вынесенные в отношении взяткодателей, отличаются неоправданной мягкостью – нарушители отбываются штрафами или условными наказаниями.

– Какие еще случаи коррупции выявлены в нашем районе?

– В Курортном районе в настоящее время расследуются два уголовных дела, так называемой коррупционной направленности в отношении работников государственного и муниципального учреждений. Оба уголовных дела являются многоэпизодными, связанными с незаконным обогащением лиц, занимавших руководящие посты.

– На сайте районной администрации появился раздел: проекты нормативно-правовых актов. А действующие нормативно-правовые акты проверяются?

– В связи с распространённостью в нормативных правовых актах, принимаемых на уровне администраций районов и муниципальных образований положений, создающих возможности и условия для коррупционных проявлений, существует антикоррупционная экспертиза действующих нормативных актов и их проектов. Правоохранительными органами систематически проводятся проверки исполнения законодательства о государственной службе.

– Какие нормативно-правовые акты могут стать предметом антикоррупционной кампании?

– По России наибольшее количество коррупциогенных факторов выявлено в нормативных правовых актах, регулирующих бюджетные отношения. В основном, это акты, устанавливающие процедуру расходования бюджетных средств, а также принятия решений по данному вопросу. В законодательстве о закупках в субъектах РФ, как правило, содержатся такие коррупциогенные факторы, как отсутствие положений об ответственности должностных лиц или иных субъектов правоприменения, что может вселять в участников процедуры размещения закупок чувство безнаказанности.

В актах органов исполнительной власти субъектов РФ нередко встречаются положения, предусматривающие незаконные административные

Президентом РФ 31.07.08 утверждён Национальный план противодействия коррупции, а Генеральным прокурором РФ Чайкой Ю.Я. Приказом № 160 от 13.08.08 введен в действие План первоочередных мер по реализации органами прокуратуры Национального плана противодействия коррупции.

25 декабря 2008 года в связи с тревожной обстановкой в стране Федеральным Собранием РФ был принят Федеральный Закон «О противодействии коррупции», которым, в частности, перед органами прокуратуры были поставлены задачи по усилению надзора за исполнением законов органами, осуществляющими оперативно-розыскную деятельность, дознание и предварительное следствие, возбуждение, расследование и прекращение уголовных дел о преступлениях коррупционной направленности.

Однако надо признать, что значимых результатов в борьбе с коррупцией не достигнуто, масштаб и характер коррупции продолжает представлять угрозу безопасности Российской Федерации, поэтому Президент России, будучи гарантом Конституции РФ, инициировал разработку правовых оснований и долгосрочных мер по противодействию коррупции.

барьеры для реализации субъектами предпринимательства прав на участие в процедуре размещения заказов.

В нормативно-правовых актах, регулирующих правоотношения в сфере градостроительной деятельности, когда земельные участки, в том числе и лесные, предоставляются без проведения установленной конкурсной процедуры, то есть в интересах отдельных лиц, имеются коррупционные признаки.

На органы прокуратуры возложен эффективный надзор за законностью действий органов исполнительной власти по проведению контрольных мероприятий на предприятиях малого и среднего бизнеса, по передаче в собственность имущества и помещений, а также отчуждению имущества таких предприятий. Кроме того, проверяется законность использования и приватизации государственного и муниципального имущества, выявляются факты нецелевого расходования бюджетных средств, выделяемых на целевые программы и приоритетные национальные проекты. Цель данных проверок: отстранение коррумпированных чиновников от занимаемых должностей.

– В нашем районе разработана программа противодействия коррупции. Раскройте ее содержание?

– Программа противодействия коррупции, разработанная в администрации Курортного района, отражает все тенденции сегодняшней жизни и направлена на предотвращение коррупционных проявлений во всех сферах деятельности.

Главное, что надо иметь в виду при исполнении данной Программы: обеспечение про-

зрачности и гласности деятельности администрации района, включая все подразделения муниципальных образований, включая все муниципальные учреждения и все государственные, общественные и коммерческие организации.

Чем больше и доходчивее будет даваться информация населению о проводимых мероприятиях, тем легче будут решаться насущные проблемы.

Все гражданские служащие должны наизусть знать Федеральный Закон № 79-ФЗ от 27.07.04 «О государственной гражданской службе РФ», муниципалы – «О муниципальной службе», чтобы исполнять каждую букву данных законов – это залог того, что прокуратуре не придётся вносить акты реагирования по поводу несоблюдения порядка ведения личных дел государственных и муниципальных служащих, разбираться, например, в том, имеют ли лица, замещающие главные должности муниципальной службы, высшее образование. Чтобы не попадали в поле зрения материалы, подобные тем, которые касались МО пос. Ушково, связанные с нарушением штатного расписания и финансовой дисциплины.

По Курортному району в 2008 году рассмотрено 9 уголовных дел по взяткам в отношении сотрудников милиции за превышение служебных полномочий, за хищение чужого имущества путём растраты, в отношении муниципальных служащих. В 2009 году рассмотрено 5 уголовных дел, 1 приставлено, поскольку обвиняемый в покушении на дачу взятки находится в розыске.

Беседовала
Лариса Голубева

О ПРОТИВОДЕЙСТВИИ КОРРУПЦИИ В АДМИНИСТРАЦИИ КУРОРТНОГО РАЙОНА

В соответствии с постановлением Правительства Санкт-Петербурга от 21.07.2009 №835 «Об организационных мерах по реализации антикоррупционной политики в исполнительных органах государственной власти Санкт-Петербурга» приказом администрации Курортного района Санкт-Петербурга от 17.09.2009 №554-пк уполномоченным структурным подразделением по реализации антикоррупционной политики в администрации Курортного района Санкт-Петербурга является сектор по вопросам законности, правопорядка и безопасности: телефон 437-17-24.

Уполномоченным структурным подразделением по реализации антикоррупционной политики, по организации работы с государственными гражданскими служащими администрации – отдел по вопросам государственной службы и кадров: телефон 437-26-42.

В администрации создана и с 3 августа 2007 года действует «Комиссия по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Санкт-Петербурга и урегулированию конфликта интересов».

Председатель комиссии: СКВОРЦОВ АЛЕКСАНДР НИКОЛАЕВИЧ, заместитель главы администрации, телефон – 437-60-44.

Заместитель председателя: СИТНИКОВ ЮРИЙ ИГОРЕВИЧ, начальник отдела по вопросам государственной службы и кадров, телефон – 437-26-42.

ПО КАЖДОМУ СТАВШЕМУ ВАМ ИЗВЕСТНЫМ ФАКТУ КОРРУПЦИИ РАБОТНИКОВ АДМИНИСТРАЦИИ СООБЩАЙТЕ ПО ОДНОМУ ИЗ УКАЗАННЫХ ТЕЛЕФОНОВ.